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Rakovszkv újabb akcióra készül iE fogadták az amerikai különbekét
HflRU ' . ’ . I Ä nemzetgyűlés tüntetése Amerika mellett

jBzAndHssy-párt elégedetlen
Prónay-iigy elintézésévela

Budapest, aus. 12. Belit ska 
Sándor honvédelmi miniszter ma 
váratlanul jelentést tett a nem­
zetgyűlésnek Prónay Pál a!ez 
redes ügyéről. A beielentés élénk 
feltűnést keltett. A kisgazdapárt, 
nak általában tetszett az elinté­
zés, a kereszténypárton azonban 
kcveselték és enyhének találták 
az alezredesre kiszabott 30 na 
pos szobafogságot. A kisgazda 
párton viszont némelyek sokait 
iák a kiszabott büntetést, de kü­
lönösen annak indokolását tartot­
ták súlyosnak. A kereszténypárt 
elégedct'en volt a büntetés mód­
jával, a kiszabott büntetés mér 
tekével cs sokan elégedetlenek 
voltak emiatt. Anárássv Gyula 
gróf, a párt vezére azonban, m 
után több ízben tárgyalt Rako\ 
szkv Istvánnal, kifejtette a part 
tagjai előtt, hogy a büntetés csak 
látszólagosan enyhe. Azt fejte­
gette ezután, hogy mért történt 
a büntetés ilymódon és liven mér­
tékben. , ,,

A kormány szamára két mou 
kínálkozott — fejtegette András 
sv — az egyik a fegyelmi ut, a 
másik a büntető etiárás. A te 
gyelmi utat ajánlotta különösen 
az a körülmény, hogy igv köny 
nyebben tehetett eleget a Ház 
ama határozatának, hogy miuei 
előbb intézze cl az iig\ ct és te­
gyen a Háznak jelenést, Ezért 
választotta a kormány a fegyel­
mi elintézést és ennek során 
szabta ki Prónav Pál alezredes 
fölövtes hatósága a legmagasabb 
büntetést. A büntető eljárás nem 
lett volna ilyen célravezető, mert 
igv a felelősségre vonható ténye 
zök helyett felelősségre nem von 
ható tényezők elé kerti't volna a 
dolog, anvkor a kormánynak 
nem lett volna módjában érvé­
nyesíteni azt nz elvet, hogy sür­
gősen folytassák le az eljárást 
és intézzék el az iigvet. A kato­
nai büntető törvénykönyv külön­
ben sem tartabuaz intézkedést 
hasonló deüktumra. Prónav Pál 
cselekménye nem lett volna ül­
dözhető és precedens sem volt 
nz ilyen esetre. Mindezekért a 
fegyelmi eljárás során kiszabott 
büntetéssel ^intézettnek lehet te­
kinteni az ügyet

A kereszténypárt egy része 
ezután a felvilágosítás után is 
más nézeten volt és sokan azt 
hiszik, hogy az ügy ezen a mó­
dón még nincs teljesen elintézve.

Az Anárdssy-párt elégedetlen­

kedőit Rakovszky István vezeti.
E csoport már csak azért is túl- 
ságosati enyhének találja a. bün­
tetést, mert szerintük időközben 
olvan események történtek, a 
melyeknek szoros kapcsolatát a 
Prónay-üggyel meg lehet állapí­
tani és amelyek bizonyítékul is 
szolgáinak arra. hogy Prónay ; 
fenyegetéseit a lehető legsulyo- 
sabban kellett volna elbírálni. Az : 
Andrássy-párt hadviselt tagjai 
különböző példáikat hozlak fel 
arra, hogy a háború alatt mi­
lyen kis fegyelmi sértésért szak­
iak ki 30 napi szobafogságot a 
katonai fegyelmi hatóságok.

Rakovszky és barátai mozgal­
mat fognak indítani, hogy a had- 
iigyminiszteri jelentést tűzzek ki 
napirendre. Nem lehetetlen, hogy 
ez ügyben már holnap felszóla­
lás történik és ez esetben 'sínét 
viharra van kilátás, mert a kis­
gazdák ezt fölöslegesnek tartják 
és ha döntésre kerülne a sor, 
élesen állást foglalnak ellene.

Komplikálja a helyzetet az, 
hogy a kisgazdák «lágyrésze ha­
zautazott kerületébe, igv Ándrás- 
syék szombaton esetleg többség­
ben lehetnek és leszavazhatlak a 
kisgazdákat. A kisgazdapártban 
szóbakeriih ez a lehetőség és töb­
ben aggodalmuknak adtak kife­
jezést.' Nem lehetet’en. hogy 
maga Rakovszkv István szólal 

fejti ki álláspontját a kor- 
eljárásáról.
Andrássv-párt egyébként 

ma bejelentette a kormánynak, 
hogy a maga részérő1 Bieyer la­
katot. Szabó Józsefet és Sehne- 
tzer Ferencet kívánja Baranyába 
miniszteri biztosokul kinevezte 
„i Nem lehet Uidni. hogy a kor­
mány honorálni íom-c ezt a kí­
vánságot.

fel és 
many 

Az

Budapest, aug. 12. A nemzet­
gyűlés inai ü’ését 10 órakor nyi­
totta meg Bottlik József a1 elnök.
A diplomáciai karzaton Grand- 
smith amerikai főmegbizott és a 
budapesti amerikai misszió négy 
tagja van >e'en.

Mózcr Ernő, a külügyi bizott- 
ság előadója. ismerteti

nz amerikai békehatározatokról
szóló törvényjavaslatot. Többek 
között ezt mondja:

Az amerikai kongresszus 1921. 
jitlius l-én békehatározatot ho­
zott amelynek értelmében a ha- 
diáliapot az amerikai Egyesült 
Államok és Magyarország kö­
zött megszűntnek tekintendő. Ez­
zel a határozattal az Egyesült 
Államok fömegbizottla megje­
lent a kormánynál, kijelentvén, 
hogy amennyiben a magyar nem­
zetgyűlés ezt a határozatot el­
fogadta Amerika hallandó a bé­
ketárgyalások megindítására.

Gyakran voltunk abban a hely­
zetben, hogy már azt hittük, vége 
Magyarországnak, és ma, ami­
kor az ország súlyos gazdasági 
helyzetben van, megjelent a látó­
határon az első fecske, az ame­
rikai különbékc határozat. A kon­
gresszus és az amerikai Egye­
sült Államok elnöke hé ke jobbot 
nyújtott a magyar nemzetnek és 
igv kritikát gyakorol a trianoni 
béke felett. Nem hajlandók részt 
venni tovább az eltiorásban, ha­
nem azt akarják, hogy a nem­
zetnek joga legyen az élethez ps 
a fejlődéshez. Október 13. óta 
igen sok ígéretet kaptunk, mind­
ezek azonban csupán szavak ma­
radtak. Az első ténv ez a béke- 
határozat, amely joggal kelti fel

Szilágyi l ítos interpHIáchto 
A holnapi ü'ésen Szilágyi Ga­

las interpellálni fog a tartalékos 
és népfölkelő rokkantak és csa­
ládtagjaik ellátása érdekében. - 
Ezcnkivli’ a felszabaduló bara­
nyai területekre nézve azt kéri 
a kormánytól, hogv otf egwlor. 
ne engedteti meg semmiféle pro- 
napandái és népgyitlés . ne­
hogy ezzel is fokozzák az ,z. 
g at mat.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek er.y isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország leltámadásábiml

két, közel vagyunk ahoz az idő­
höz, hogy teljesedni fog régi óha­
junk. Kéri az ajánlat elfogadását. 
(Taps.)

Pallavi c i.ni György őr- 
gróf: Utóbbi időben nem bánt 
velünk a sors valami irgnlmá­
sán. Magyarország olyan álla­
potba jutott, amelyben ezeréves 
fenáilása óta még nem volt. Az 
első barátságos lépés Magyar- 
ország felé csak most történt 
meg az amerikai kongresszus 
határozatával, amelyet részem­
ről legmelegebben üdvözlök. 
Egyúttal rá akarok mutatni an­
nak a jelentőségére, hogv épen 
az amerikai Egyesült Államok 
részéről történt meg ez a lépés, 
amely Egyesült Államok a való­
di demokratizmus képviselői­
nek tekinthetők, amely a háború 
kritikus pillanatában is a 14 
ponttal lépett elő. A 14 pontba 
vetett reményeink szé(foszlot­
tak. amennyiben a győztes álla- 

I mok énen az ellenkezőiét való­
sították meg. amikor az államo­
kat és elsősorban Magyarorszá­
got a légigazságfalanahb békére 
kénvszeritették. Remélem hogy 
amint Amerika az amerikainké,

I épen úgy elismerte ezen aíánla- 
i tóval Amerika azt a iogunkat, 
j hogv Magyarország a magya­

roké. Örömmel fogadom el a 
javaslatot.

> D vor csak Győző: A 
Pittsbnrgban hozott határozattal 
töviskoronát nyomtak a tót nép­
re. Ezt követte a kereszrefeszl- 
tés. amely a trianoni béke ratifi­
kálásakor történt meg. Az Egye­
sült Államok nem foga (Fák el a 
trianoni békét, amely ránk nézve 
sem béke. csak nz erősebb na­
rancs. Az Egvesiilt Államok köz­li ntnroz at. a me ív jukv.cu iwm ív. • , ...bennünk a reményt arra nézve, véleménye csak a közelim tt-

1 """ n " .. . . Tri ” 1....... ...... 11,m»,r arrólhogy lesz Magyarország! Első 
és legfontosabb érdeke a nem­
zetnek, hogv ezt a javaslatot el­
fogadja. Háláiéit szívvel gondol 

! az amerikaiakra, akik a kiilöti- 
j j.£ke gondolatát meefogaJmaz- 
i ^k annak po’gáraira és elnö- 
i íRére, aki azt jóváhagyta, a hu- 
1 dapesti íőmegbizottra. akinek ut- 
: jön ez a békehatározat a nem- 

zGirvülés nszlaUra kerülhetett, 
ff Ifink éljenzés és taps.)

Meg vagyok győződve, hogy 
e határozatok hatása alatt újabb 
és újabb határozatok fognak té­
tetni, hogv amikor az amerikai 
nemzet kimondta a .. v\ ae ic- 
tosI“ elve ellen szavát és bizto­
sítani akaria tovább feilődésün-

ban győződhetett meg arról, 
hogv a tót nép nem ismeri el a 
csehszlovák elnevezést és soha­
sem fog Csehországhoz tartozni. 
1918 május 30-án 12 cseh és 5
tót képviselő meghatalmazás 
nélkül kötötte meg n csch-szlo- 
vák szerződést, amelyet Wilson 
rontott el és most nemzetéhez 
méltó elnöke az Egyesült Álla­
moknak. Harding jóvá akarta 
tenni és megvagyok győződve, 
hogv ióvá is fogja tenni. A ma­
gyar szabadság és pagrer in­
tegritás magva amerikai földön 
van elvetve. Csak tőlünk fuwr. 
j-orry ez n mag ki fog-e kelni. ■ 
javaslatot elfogadja.
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örömmel tölt el az n tény. hogy 
az Egyesült Államok kormánya 
'különbékét akar kötni. Magyar- 
országot a népek önrendelkezési 
jogának iiriigve alatt darabolták 
fel és Így szakították el a n)a- ; 
gyár-rutén népet Magyarország­
tól. Ennek alapja az a határozat 
volt. amelyet az Egyesült Álla­
mokban levő rutén néppel 1918 
november 24-én Philadelphiában 
létesítettek. Ezt az agitációt a 
csehek financirozták és propagál 
ták. Az amerikai rutén nép népi 
dönthet a magyarországi rutén 
nép sorsa fölött és igv nem haj­
landó elfogadni, azt a határozatot 
amelyet Oalicia és Ukrajna ru­
ténjei hoztak. A Kárpátok alatti 
rutén nép 1000 éves traliciójá- 
hoz a Magyarországhoz való 
hűségében liü akar lenni. A cseh 
kormány a kilátásba helyezett 
autonómiából eddig nem valósí­
tott meg semmit, ezzel szemben 
a legerőszakosabban folytatja a 
centralizációs politikát. Ál Indó 
üldözéssel terrorral uralkodik, a 
nép nyomorog és az éhség kö­
vetkeztében tömegesen pusztul­
nak el éhtifuszban. Kijelentette, 
hogy a rutén nép nem fog addig 
nyugadni. amig önredelkezési 
jogát vissza nem kapja.

B c r k y Gyula pártja nevé­
ben kijelenti, hogy az ameri­
kai nép. amely az 1848—49-iki 
szabadságharc alkalmával szin­
tén közbelépett, mostani béke­
ajánlatával régi tradíciójához 
méltónak mutatta magát.

Pásztor József ugyancsak 
a kisgazdapárt nevében öröm­
mel üdvözli az amerikai nép 
igazságérzését.

Ugrón Gábor az ellenzék 
nevében szólal fel és kifejti, 

hogy ebben a kérdésben semmi 
féle pártkülönbségnek lenni 
nem szabad. Amerika ezen lé­
pésében kulturális gazdasági és 
szabadságharcunk megerősödé­
sét látjuk, amelyet integritásunk 
érdekében folytatnunk kell.

Bánffy Miklós gróf kül­
ügyminiszter: Az előttünk ievő 
jelentést a magyar kormány és 
a magyar nmezetgyülés emel­
kedett hangulatban tárgyalta és 
üdvözölte. Lényegesnek tartjuk 
az Egyesült Államoknak ezen 
békehatározatát, amivel kife­
jezte azon emberszerető szelle­
mét. amelvlyel a megértés és 
világosság felé kell haladni és 
amely egyetlen bázisa a világ­
békének. Néhány rövid szóval 
méltatni kívánom annak az el­
határozásnak a fontosságát, 
amely most előttünk fekszik.

Az amerikai Egyesült Álla 
mok részére három megoldás 
kínálkozott akkor, amikor a vi­
lágháború befejezéseként a hé 
két a maga részéről meg akarta 
állapítani. Az egyik megoldás 

az lett volna, hogy a trianoni 
békét a maga részéről egysze­
rűen megerősíti s ezzei a meg 
erősítéssel annak végzetes ren­
delkezéseit szentesíti. A másik 
megoldás az lett volna, hogy 
mivel az amerikai nép álláspont­
ja oda módosult, hogy a nemze­
tek ligáját megalakította s egy­
ben kijelentette volna, hogy az 
európai ügyekben résztvenni 
közvetlenül nem kíván, de a 
trianoni békének egyes kiszaki 
tott részeit, még pedig csak 
azokat, amelyeknek terheit mi 
viseljük, jóváhagyja. A harmadik 
megoldás az. amely előttünk 
fekszik. A világtörténelem jól 
ismeri azt az elhatározást, ami­

kor valamelyik nemzet kimond­
ja. hogy egv nemzet egy más 
nemzettel hadiállapotban van. 
Tudtommal ez az első eset, 
amelyet az Egyesült Államok 
követett, hogy a békeallapotot 
valamennyi országgal szemben 
kimondották, velünk szemben, a 
velük hadiálapotban volt orszá­
gokkal szemben. En ebben ki­
fejezett tendenciát látok a nem­
zetek barátságos fejlődése fele. 
hiszen a legnagyobb világbaLi ­
mák egyike, az Egyesült Álla­
mok kormánya határozta el ma­
gát arra. hogy velünk szentben 
a kegyetlen békeállapotokat 
nem kívánja megerősíteni és 
hajlandó a mi szerencsétlen

nemzetünkkel békére lépni.
H o r n v á n s z k y Zoltán 

pártja nevében üdvözli a javas­
latot és efogadja azt.

Csukás Endre a vendek ér­
dekében jelenti be kiáltványát, 
hogy azt a külügyminisztérium 
utján juttassák el a világ népéi­
hez. amelyszerint a vend nép a 
régi Magyarország lakója, szent , 
István birodalmának tagja akar .
maradni. ;

Schlacht a Margit a ma- , 
gyár nők nevében üdvözli az . 
amerikai nőket, amiért ezen jn- , 
vaslattal békejobbot nyújtottak a \ 
megcsonkított országnak. j

A nemzetgyűlés egyhangúkig > 
elfogadja a jelentésé______

Az állam 300 millós építési akciója
Holnap döntenek a városok a hozz^jdruláe.-ól j

. m hí.’d területre i

1

Hétfőn az összes városok ki- 
kiildötteineik részvételével or­
szágos értekezlet volt Budapes­
ten az állami építkezési akció 
megindításáról, illetve az erre a 
célra előirányzott 300 millió ko­
rona állami hozzájárulás mikénti 
felhasználásról.

Az értekezleten Bárczy István 
dr miniszteri tanácsos 'elnökök. 
Debrecen város képviseletében 
Aczél Géza főmérnök és Ary La­
jos tb. főszámvevő jelent meg. 
Bárczy miniszteri tanácsos kö­
zötte az értekezleten, hogy most 
már a kormány nagvobbszabásu 
tervet dolgozott ki a lakáskévdés 
megoldására s már a köze.i be­
tekben törvényjavaslatot nyújt 
be a lakásépítés országos megin­
dításáról. A kormány .iól tudja, 
hogy a lakásínség koránt sincs 
megoldva az eredetileg tervezett 
háromszáz millióval. Az uj tör­
vényjavaslat tehát lényeges ked­
vezményeket fog biztosítani mind 
azoknak, akik lakásokat létesí­
tenek. Uj építésekre 30 éves, rá­
építésekre 20 éves. raktárak. Pin­
cék, boltok, irodák, padlások la­
kásokká való átalakításánál 15 , 
éves adómentesség biztosátatik. 1 
Ezenfelül az uj lakásoknál bizto- > 
sittatik a szabad bérmegállapítás \ 
és lakóválasztás joga. rekvirálás j 
alóli mentessélz stb. Ezen ked­
vezményekben az 1923 végéig 
építendő lakások részesülnek.

Városok lakásépítésre a 300 
millióból kapnak segélyt, ha in­
gyen telket és a közmüvek léte­
sítését biztosítják. A városok 
kapnak bizonyos összegű se­
gélyt, de ugyanannyit kell a vá­
rosoknak is pénzben vagy épí­
tési anyagban biztositaniok. Ez 
esetben az épületek azonnal a 
város tulajdonába mennek át. Az 
államsegély után 25—30 éven át 
legfeljebb 2.5 százalékot kell fi­
zetni amortizációképen.

Az épületek még ez év novem­
ber végéig megépítendők. Az in­
gatlan vagyonváltság tárgyalá­
sánál a városok vaiósziiiiiieg 
mentesittetni fognak a váltság 
alól, de ennek feltételéül aligha­
nem a lakásépítési akcióban való 
megfelelő részvétel fog kiköt­
tetni.

A Lakásépítési Tanács által 
Kidolgozott tervek szerint a laká­
sok költségei 120.000. 180,000, 
illetve 250,000 koronát tennének 
ki. Ezen összeg feléről, a telkek­
ről és a közmüvek létesítéséről 
kellene tehát a városnak gondos­
kodnia. Telkeikre nézve a kíván­
ság az, hogy lehetőleg 80 négy­
szögöl biztosíttassák lakásunk int.

igy összesen 10 lio'd területre 
volna szükség, melv azonban 
■több helyen is lehetne. A lakás­
áért a városépitette házakban a 
város szedi a kölcsönvett tőke 
kamatait huszonötév eltelte után 
nem fizeti. Az építendő lakások 
számára a város tartozik köz­
müveket, csatornázást, ntcaviín- 
gitást, útburkolatot stb. létesíteni.

A városok pénzintézetektől is 
vehetnek kölcsönt. Az igv reá- 
háramló terhek fedezésére nem­
csak a lakbér áll rtndelikezésérc, 
de a törvény biztosítja azt is, 
hogy a fényiizési és forgalmi adó 
egyharmadrésze a lakásépítő vá­
rosé lesz.

A városok elhatározása és az 
eredmények a lakásügyi tanács­
hoz való bejelentése sürgős, mert 
a törvényjavaslat, melybe a va­
rosok részesedése beleíoglaltatlk, 
még a nemzetgyűlés szünete előtt 
beterjesztendő.

A városok képviselői hazatér­
ve, beszámoltak az értekezletről 

1 és a vidéki városok nagy része 
már határozott is olyan éneiéin- 

1 ben, hogy az állam által körülirt 
■ feltételek mellett hajlandók ti köz 
j építkezéseket megvalósítani. —
• ilyen határozatot hozott mar töh. 
i bek között Szeged és Nyiregy- 
\ háza is. ,

Debrecen város tanácsa bizal­
mas ülésen ioglalkozttt kiküldöt­
teinek jelentésével és igy Debre­
cen elhatározásáról nem tiulösit- 
hatunk.

Holnap Budapesten ülést tart 
a városok kongresszusa. Ezen 
az ülésen határoznak a vidéki 
városok kiküldöttei véglegesen 
állásfoglalásukról a kormány pro 
pozícióival szemben.

Debrecen város tanácsát ezen 
az ülésen a Budapesten tartóz­
kodó Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző fogja képviselni, akit ma 
express-levélben informáltak a 
városi tanács álláspontjáról.

Iz oinosszakírti Dobóról, 
IMI ss Sztaiykovsitiról
A Tisza-pör mai tárgyalása

Budapest, aug. 12. A mai tár­
gyaláson Klage Endre dr elme­
orvos-szakértő mondta ed a Do­
bóra vonatkozó megfigyeléseit.

Elnök: Mivel ugv Hüttner mint 
Sztanykovszki a hadbíróság! L- 
tárgyaláson azt kérte, hogy a 
rájuk vonatkozó orvosi szaikvé- 
leményt egyrészt jbetegségükre, 
másrészt családjukra való tekin­
tettel zárt tárgyaláson hallgassa 
meg a bíróság, a magam részé­
ről is elrendelem ez iigvben a 
zárt tárgyalást.

Délben tizenkét órakor ért vé­
get a zárt tárgyalás, ami után az 
elnök szünetet rendelt el.

Szünet után Bedö Mór dr ügy­
védet, az Otthon-kör ügyészét 
hallgatták ki. Október 31-én dél­
után 4 óra tájban az Ottlion-kör- 
ben volt. Nagy társaság Hallgat­
ta Kéri Pál előadását az előző 
éjszaka történetéről. Az órajele- 
netről nem hallott semmit.

Pinterits Károly írásszakértő 
kijelenti, hogy a Bálóné-féle em­
lékkönyvben Kéri Pál. Friedrich 
cs Hüttner aláírása hamis.

A tárgyalást holnap folytatják.
[Tó és olcsó szövetek
í Piac-u. 73. Feldheim és Weisznál

Kertész
masa mmmmvm

mindig a legolcsóbb!
Nagy választék 
az összes női és 
férfi divatcik­
kekben! Férfi in­
gek, gyapjúszö­
vetek. női, férfi 
és gyermekha­
risnyák !

Szolid 
olcsó 
árak !

KERTÉSZ, Piac-u. 19,
Címre tessék ügyelni !!

Az augusztusi forróságban él­
űiéit Piac-utca járókelőinek ér­
dekes látványban volt részük m;j 
déli egy óra után. A Dobozy-át- 
járónál lévő városi bérpalotának 
a Gambrinus-étterem fölötti ré­
sze a rekkenő hőségben egy­
szerre füstölögni kezdett. Ele­
inte csak vékony, világosszinii 
füstfoszlányok szivárogtak át a 

palatető résein. Később hara­
gosabb sötét fiistfelleg tört elő 
egy actőablakon. amig egy­
szerre hangos csörömpöléssel 
egv tetőablakon, amide egy­
be és iveit az átjáró járdájára.
A lerepült pala nagy riadalmat 
keltett az egy-kettőre tömeggé 
szaporodoat nézők seregében. 
Azt hitték, hogy az első pala 
után több is következik és hát­
rább vonultak, az utca járdájá­
ról nézték a tetőn keletkezett 
lyukon kicsapdosó lángnv-elve- 
ket. A katonai és rendőri őrjá­
ratnak. amelv n tűz lielvére pár 
perc alatt megérkezett, már 
nem sok fáradtságába került 
kordont vonni a Dobozy-átjáró 
körül.

A rendőrcsapat megérkezése 
után kivonultak a tűzoltók is. 
Egy kézifecskendőt Hoztak k,i 
és azzal próbálták feltoni a vi­
zet a negyedik emeletre. A ké­
zifecskendő azonban nem tudta 
felhajtani a vizet, csak a máso­
dik emeletig, ugv, hogy telefo­
non kellett gőzfecskendőt ho­
zatni. Tiz-tizenöt perc múlva 
végre megjött a gőzfecskendő. 
Azonnal beállították és meg­
kezdték az oltási munkát. A 
pöfögő gőzmasina pompásan 
ontotta a vizet, amely a tömlő 
apró lyukain keresztül finom, 
kétméteres sugárban szökött elő.

Mintegy negyedórányi meg­
feszített munka után végre si­
került eloltani a tüzet, amely a 
tetőgerendáz-atot jó darabon tel­
jesen elhamvasztotta, a tűz a 
lift csigakamarája mellett levő 
mosókonyhában keletkezett,

.
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Prónay alezredest 
30 napi szobafogságra ítélték
Gaál Gasztont megválasztották a nemzet­

gyűlés elnökévé

Egy banktisztviselő 
ÍS milliós pénzcsalása

Budapest, aug. 12. A nemz-et- 
uyülés mai ülésén, az amerikai 
békeajánlatról szóló törvényja­
vaslat! letárgyalása után 

Belliska Sándor honvédelmi 
miniszter emelkedett szólásra és 

,a következőket mondotta:
— Van szerencsém tisztelet­

teljesen jelenteni. hogy a meg- 
lorló eljárást a bűnvádi üldözés­
re jogosult illetékes parancsnok 
a mentelmi jog sérelmének Ra­
kovszky István nemzetgyűlési 
Képviselőnek, a nemzetgyűlés 
volt elnökének bejelentése után 
haladéktalanul folyamatba tette.

\ A katonai büntető törvénykönyv 
353. §-ába ütköző, a kormány 
álifcal a közügyek tárgyalására 
rendelt gyülekezet ellen való erő­
szakos cselekvés által elkövetett 
nyilvános erőszakoskodás bün­
tette, valamint a katonai biintető- 
törvénykönyv 271. §-ába ütköző 
és a becsiilelbiztonsága ellen 
becstelen és erkölcstelen fellépés 
vétsége chnén a mentelmi jog 
sérelmének a nemzetgyűlés által 
történt megállapítása után az il­
letékes parancsnok a katonai 
ügyész indítványára meghozta a 
következő határozatot:

„A in. kir. csendőrség felügye­
lőiének 436—21. száma határo­
zata. A ni. kir. esendőt ség fel­
ügyelője, mint illetékes parancs­
nok, a katonai büntető törvény­
könyv 353. §-ába ütköző nyilván 
nos erőszakoskodás büntette cí­
mén Prónav Pál báró alezredes 
ellen tett feljelentés vizsgálat tár­
gyává tétetett. Bűnösnek talál­
tuk a katonai biimciő törvény- 
könyv 571. §-ába ütköző, köz­
szolgaiatok teljesítésébe való be­
avatkozás vétségében, uovábbá a 
katonai bümető törvénykönyv 
761. §-ába ütköző, a becsület biz­
tonsága ellen clküveíet vétségben, 
amelyet azzal követett el, hogy 
Rakovszky István nemzetgyűlési 
képviselőhöz, mint a nemzetgyű­
lés volt elnökéhez intézett leve­
lében olyan kifejezéseket hasz­
nált. amelyeknek céllá az volt, 
hogy a nemzetgyűlés mindenkori 
elnökét hivatalos működésében 
akadályozza....

Rupert Rezső: Ezért a polgári 
törvények szerint börtön jár!

Belit ska Sándor honvédelmi 
miniszter: ...és költött, valamint 
elferdített tények közlésével úgy 
Rakovszky István nemzetgyűlési 
képviselőit, mini Beniczky Ödön 
nemzetgyűlési képviselőt hami­
san vádolta meg. mely valóság 
esetén alkalmas volna arra, hogy 
őket a közvélemény előtt megve­
tésnek tegye ki. E vétségért, s a 
mellett hogy a szolgálati sza­
bályzat általános részének tilal­
ma ellenére politikai ügyekben 
tanúsított magatartásával a nyil­
vánosság előtt hátrányos megíté­
lésnek tette ki magát, a m. kir. 
csendőrség felügyelője őt a ka­
tonai büntető perrendtartás 2. §-a 
alapján fegyelmi utón 30 napi 
szobafogsággal fenviti meg. (He­
lyeslés jobbfelöl. Derültség a ke­
reszténypárton és az ellenzéken.)

Felkiáltások a kisgazdapárton: 
Elég büntetés!

Beiitska Sándor honvédelmi 
miniszter ezután az indokolást is­
merteti részletesen. — Az in­
dokolás szerint a levél első ré­

szében nincs sériés. A „nem tűr­
hetem"' kifejezés nem egyéb mint 
frázis. A levél egy komoly tes- 1 
iilletet nem fenyegethet meg. 
állapítja továbbá, hogy sointni 
joga Prónav Pálnak a nemzet­
gyűlés elnökét bírálni. A fegyel­
mi eljárásnál figyelembe vették 
a súlyosbító körülményeket is 
és ezért a legsúlyosabb büntetést 
alkalmazták.

Szilágyi Lajos: Ez nem elég­
tétel!

Hornyánszky Zoltán: Gyenge! 
Beiitska honvédelmi minisz­

ter: Én a záros határidőt be sem 
tartottam1. Kérem a jelentés tu­
domásul vételét.

Elnök: A bejelentés nem ké­
pezheti vita tárgyát. Ha napi­
rendre akarja tűzni a Ház a je­
lentést, akkor a napirend megál­
lapításánál van ennek helye. - 
Most pedig következik

az elnökválasztás
Elnök elrendeli a szavazást, a 

mely a házszabályok értelmé­
ben titkosan folyik.

A szavazás lefolyása mán az 
elnök kihirdeti az eredményt. 
Leadtak 93 szavazatot, ebből 
88-at Gaál Qaszton kapott, 5 
szavazat megoszlott. Ezzel 
mondta az elnök — Gaál Gasz- 
toni a nemzetgyűlés megválasz­
tod elnökének jelelnem ki. Az 
ülést felfüggesztem.

Szünet után folytatták
az ingatlan vagyonváltságról

szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sa.

Rupert Rezső hibáztatja a pénz 
ügyminiszter pénzügyi politiká­
ját. mert nem látja a takarékos­
ság elvének keresztülviteléi. A 
kormány iránt bizalmatlan lévén, 
nem fogadja el a javaslatot.

Barma Béla elfogadja a ja­
vaslatot.

Pálffy Dániel a városok men­
tesítését sürgeti a váltsag alól.

Csukás Endre határozati ja­
vaslatot nyújt be. amely szerint 
a leégett és a leégés után újon­
nan épült házaik! tulajdonosai, 
vagy azon birtokok, amelyeken 
jelzálogkölcsön van. a vagyon- 
váltsága kényszerkölcsönnel le­
gyen fizethető. Ugyanilyen elbá­
násban részesüljenek a városok 
parkjai, faiskolái és azon birto­
kok, amelyeken int-ernátusok 
vannak.

Bodor Béla a javaslat mellett 
szólal fel.

Ezután elfogadták Schandl Ká­
roly indítványát amely szerint 
az üléseket a vagyonváltság ja­
vaslatának tárgyalása idejére 
egy órával meghosszabbítják.

A holnapi ülés napirendjének 
megállapítása után az ülés 2 óra­
kor véget ért.
imm-fiuan-m > t irrmr jttccs&ttrcJaU pawWí——I—»

Vegyetek menekült hé- 
lyeoeket

Budapest, aug. 12. A rendőr­
ség letartóztatta Schossberger 
Annát, a Jelzálogbank tisztvise­
lőnőjét, akii azzal gyanúsítanak, 
hogy 28- -3U embertől milliókat 
vett íöl azzal az ígérettel, hogy 
a felveit összegekért olcsón kül­
földi valutákat log vásárolni s a 
reá bízott pénzekkel nem tudott 
elszámolni. A tiszviselőnő másik 
iüzlete az volt, hogy megbízói­
nak napi 5%-os kamatot Ígért a 
\ almavásárlásra fölvett pénzek 
után. Hosszú ideig fizette is a 

1 kamatokat. Megtörtént, hogy ha 
I valaki átadott neki egy millió 
I koronát, mindaddig, inig a pénz 

nála volt 25—5U.000 koronáig 
terjedő napi használati dijat fi- 

1 zeteti és ilyenformán két hónap 
I alatt sokszor a kölcsönzött tö- 
I két is teljesen visszatérite-te. -- 
! Megtörtént, hogy valakinek, aki 
! hét milliót bízóit rá. két hónap 
I alatt kilenc és fél millió koronái 
j adott vissza csak kamatokban, a 
! nélkül, hogy a tőkéből egy kraj- 
I cárt is törlesztett vo.na. 
í Körülbelül két héttel ezelőtt a 

kamatfizetés megszűnt. Ekkor 
kiderült, hogy a banktisztviselő- 
nő nem tiszta üzimekc" kötött. 
Megállapították, hogy a kama­
tok iiagyrészév. a kitűnő nvere­
ségeket. a százezre-:, haszonré­
szesedéseket mind azokból az 
u.iabb pénzekből fizette, amelye­
ket a tőzsdén való további ját­
szás ürügye alatt vett fel.

Voltak olyan ügyfelei is. akik­
nek nem volt készpénzük, ezek 
ékszereket adtak át neki azzal a 
megbízással, hogy az ékszere­
ket zálogosítsa el és az Így be­
folyt pénz után fizessen kamatot.

Két héttel ezelőtt, amikor ka­
matfizetési kötelezettségeinek elő 
szőr nem tudott eleget tenni, két 
kliense. Vas Andorné és Wein­
berger Kálmán, akik pedig jelen­
téktelen összeget kölcsönöztek 
neki. csalásért és sikkasztásért 
feljelentették a rendőrségen. — 
Éhez azután a feljelentések egész 
sorozata csatlakozott, mire a 
tisztviselőnőt előállították a rend­
őrségen. Schossberger Anna min­
den vallomás elöl azzal tért ki, 
hogy semmi joguk nincs a pa­
naszosoknak őt sikkasztással vá­
dolni, mert kamatokban sokkal 
többet fizetett nekik, mint a meny. 
nyit tőlük tökében kapott.

Az eddigi feljelentések alapján 
Schossberger Anna sikkasztásai 
14 millió koronára ragnak, azon­
ban a banktisztviselőnő vallomá­
sa részben tisztázta e 14 millió 
korona ügyét és jóllehet 30—35 
milliós üzleteket bonyolított le, a 
14 millióból tulajdonképpen csak 
5—6 millió korona hiánvozhatik. 
mert az elzálogosított ékszerek 
mind megvannak és a kifizetett 
napi kamatok is rengeteg kárt 
térítettek meg.

A nyomozás tovább folyik.

Lionel George otthagyta 
a legfelsőbb tanácsot

Ä* fíffsgfoS ém francia delegáció a népszövetség 
döntése al "* bocsátja a felaősxsíéziai kérdést

Pár is, augusztus 12.
Lloyd George délelőtt 11 óra­
kor elutazott Londonba. Curson 
és az angol szakértők Parisban 
maradnak « konferencia befeje­
zéséig, amely általános felfogás 
szerint nincs messze. Curson 
semmikén sem fog más maga­
tartást tanúsítani, mint Lloyd 
George.

P á r i s, aug. 12. Tegnap dél­
után Millernaádnál külön be­
szélgetés folyt le Lloyd George 
és Briand között.

Pár is. aug. 12. A konferen­
cia köreiben bizonyosnak mond­
ják. hogy a francia és az angol 
delegáció egyetértőkig a nem­
zetek szövetségének döntése alá 
fogja bocsátani a felsösziléziai 
kérdést.

Berlin, aug. 12. Párisiről 
jelentik: A szakértők bizottsága 
ma délelőtt átadta a konferen­
ciának azt a jelentését, amelyet 
a legújabban kapott irányelvek 
értelmében dolgozott ki. Briand 
és Lloyd George már délelőtt 
értekeztek a jelentésről, de 
egyezséget nem tudtk elérni 
Az értekezlet után azt beszélték 
Az értekezlet után azt beszélték, 
hogy a megbeszélések ncm- 
csakhogy egyezségrenem ve- 
zettek. hanem megmutatták,

ő Erise I
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(l’Ilmáim fűszer- 
üzlete mellett.)

MegnyiSt a
raihaárnháia, Piac-utca 69.
Férfi , fiú- és gyermekruhákban óriási választék!!

tloztay tolöálásll lF olcsó szabott áraK^!
,-i.JSääM

hogy milyen ellentétesek a fel­
fogások. Mindkét fél kitartott 
álláspontja mellett. Lloyd Geor­
ge hajiba tatlansága nagy csaló­
dást keltett.

Briand bajban
i\jis, aug. 12. A tegnapi esti 

>k mind kiemelik az angol- 
:ou elleniéi újabb kiélésedé- 

különösen üg\ elemre iné.tó 
az Iniransigeani cikke, amely a 
sorok közt azzal vádolja Briandt, 
hogy emelede a sulykot és any- 
nyira .ekö.öttc magát katonai, 

nziigyi es ipari tekintetben a 
lengyel követelések mellé, hogy 
most egy hajszálnyit sem tágít­
hat.

London, aug. 12. A Manchester 
Guardian, amelynek nagy poli- 

kai súlya van. csípősen je.lem- 
a párisi tárgyalásokat. Azt 

Írja, hogy a francia miniszterel­
nök, amikor Lloyd George ezt a 
reménységét fejezte ki. hogy si­
kerülni fog az entente-ot fenn­
tartani, egy olyan embernek vad 
sóvárgásával, aki érzi a maga 

sztét, kapott a mentő szailma-
.....  után. A boldogtalan Iránéin
miniszterelnöknek kínos negyed 
áruja iesz, ha a kamara ismét 
összeül. Szemére fogják vetni, 
hogy sokat elherdált a fran­
cia nemzeti presztízsből. Környe­
zetének indiszkrét enthuziazmu- 
sa tette, hogy Franciaország el­
kötelezte magái Lengyelország 
legféktelenebb és Icglogosulutla- 
nabb követelései mellen. A fran­
cia kitügyi hivatal szócsövei is 
veszedelmes játékot űztek, ami­
kor felcsigáztak a lengyel rémí ­
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nyékét és úgyszólván garantál­
ták Lengyelországnak, hogy 
mindent el fog írni. amit csak ki. 
van. A francia kormánynak et­
től a viselkedésétől karnak vér­
szemet és Korfantv bízvást hi­
hette, hogy a franciák legalább 
is jó szemmel nézik a lázadást.
Se csodálkozzanak tehát a fran­
ciák, ha általános lesz az a gon­
dolat hogy köztük és Lengyel- 
ország közt a helyszínen titkos 
megállapodások jöttek létre.

összehívják
a német birodalmi gyűlést? 
Berlin, aug. 12. Loebe biro­

dalmi gyűlési elnöknek, valamint 
a külügyi bizottság elnökének 
Berlinbe való meghívását ko­
moly helyzet jelének tekintik. A 
birodalmi kormány tanácskozni 
kíván velük arról a kérdésről, 
vájjon a birodalmi gyűlést egy- 
behivjúk-e vagy sem. A német 
kormány tekintettel a oárisi ese­
ményekre, a helyzetet nagyon ; 
komolynak tartja ugv. hogy a 
felelősséget nem akarja egyedül | 
viselni, hanem meg akarja ősz- i 
tani a birodalmi gyűléssel.
Újabb lengyel lázadás fenyeget j 

Bor ősz ló, augusztus 12. A í 
párisi tárgyalások távolról sem | 
elégítik ki a lengyelek vágyait 
és ez az oka. hogy a felkelők 
erősen mozgolódnak a_ határ 
mentén. A lengyel katonák átki- 
áhiák a németekhez, hogy legké 
söbb vasárnap be fognak törni. 
Komoly helyen is tisztából van­
nak a veszedelemmel és biztosra 
veszik, hogy a lázadás ismét 
lángra fog lobbanni. A mozga­
lommal a vezetők csak taktiká­
ból várnak még. hogy olyan 
legyen n látszat, mintha a felke­
lést a párisi tárgyalások siker- j 
telenesége idézte volna elő. A ; 
beutheni kerületben nyíltan to­
borozzák a felkelő csapatokat.
A fiatal lengyel bányamunkások 
legnagyobbrészt a sóktól-egye­
sületek tagjai, a bányákban 
szabadságot kérnek azzal az 
ürügygyei. hogy Constochauba 
mennek búcsúra, valójában be- 
állanak a lázzadók seregébe.

A franciákat is szorongatják 
Marokkóban

London, aug. 12. Marokkói je­
lentés szerint a spanyolok vere­
ségének hire Francia-Marokkó­
ban is érezteti hatását. Berminís- 
tata lakosai már több Ízben meg­
támadták a francia csapatokat, 
ezek azonban eddig minden eset­
ben visszaverték őket.

De Valera
levelet irt Lloyd Georgnek

levele válasz,London, augusztus 12. De 
Valérétől levél érkezett Roro- 
nlng-Streetre Lloyd George 
számára, amelyet még tegnap 
nyomban futár vitt el Pánsba. 
Ez n levél mindt itteni politikai 
körökben állítják, egyszerűen a 
most folyamatban levő tárgya­
lásoknak egv természetes teje- 
zct£ és nincsen ok semmi kiilo- 
nősebb optimizmusra.A minisz­
terelnök a jegyzék vétele u an 
azonnal instrukciókat küldött 
Londonba és szombaton reg­
gelre minisztertanácsot hívott 
össze.

A Daily Chornicle párisi 
munkatársa a következőket 
közli:

De Valera
rendkívül sokat Ígérő és nagy 
lépés előre a tárgyalások mene­
tében. ,

Még Dublinban is a legszi­
gorúbban titkolják a ieg\ zek 
tartalmát, de annyi kiszivárgott 
róla. hogy a sínjein kormány 
kormány bizonyos kedvezmé­
nyeket sürgeti Lloyd George 
geot. hogy még kedd elölt, ami­
kor az ir parlament öfcsze fogj 
ülni, járuljon hozzá » levélben 
foglalt javaslatokhoz. A római, 
párisi és washingtoni ir követe­
ket sürgősen hazahívták.

LEtiSZEBB KALAPOK
FRANK EDENEL.

HOP tiltott
iMtiif orris leséit?

A pénzügy miniszter
meglepetése

Megírtuk, hogy egv téves, in­
formáció ulupjaii a legnagyobb 
örömmel fogadták városszerte 
azt a hirt, hogy a Hortobágyon, 
a pentezugi túrásnál 825 méter 
mélységből petroleumforrus tört 
fel 8 méter magasra a főid színe 
fölé. de megírtuk azt is. hogy ez 
a szenzációs hir —•_ sajnos - 
nem felel meg a valóságnak, igaz 
belőle annyi, hogy igen kedvező 
földgáznyomot találtak, de ^ vi­
szont szomorúan igaz az is. hogy : 
egy sajnálatos komplikáció m.att 
a további túrást hosszabb időre 
be keli szüntetni és igv a legked­
vezőbb auspiciumak mellett meg­
határozhatatlan ideig várni kell, 
altiig kiderül, hogy a tényleges 
eredmény megfelel-e a várako­
zásoknak. Mára kiderült, hogy 
miként keletkezett a szenzációs 
hir. Vasárnap, mint ezt már 
ugyancsak közöltük, nagyon ked 
vező földgáznyomot találtak a 
pentezugi fúrásnál, amennyiben 

t több mint 800 méter mélységből 
I 44 fok meleg viz tört elő, amely 
‘ bőven tartalmazott földgázt. A 

földgáz minősége jobb. mint a 
debreceni határban már eddig ta­
lált és felhasznált földgáz, akár 
az elepi, akár a kábái, akár a 
püspökladányi. Erről a nagyon 
fontos észleletről a fúrás vezetője 
nyomban levélben értesítette a 
bányakutató kirendeltség főmér­
nökét. aki Debrecenben lakik. A 
zárt levelet egy előmunkásra bíz­
ta. A munkás útközben betér: a 
hortobágyi csárdába és ott a 
csárdásnak, abban a hiszemben, 
hogy nagyon érdekes szenzáció­
val szolgál, elmesélte, természe­
tesen lódítva, a fúrás eredményét 
és nyomban kombinációkat is

Ma hajnalban 5 órakor a Nagy­
erdő egy tisztásán K< rckes 
György és Inczéd.v Imre dohány­
beváltó hivatali tisztviselők sú­
lyos feltételű visztolypárbajt vív­
tak. Az első golyó váltásnál Ke­
rekes György golyója inezédy 
Imrét arcán találta el.

A sebesültet Jósa Ödön dr or­
vos részesítette első segélyben. 
Jósa dr megállapította, hogy ha 
Kerekes golyója hét centiméter­
rel beljebb hatol, fe'tétlenül halá­
los sérülést okoz. Inczédv Imrét, 
aki a lövés után eszméletét ve­
szítette. a Belvárosi szanatóri­
umban vették ápolás alá.

szőtt a várható további fejlemé­
nyekről. Úgy vélte, hogy köze­
lcsen megkezdik a nagy tartá­
lyok kiásását és építését, hogy 
a petróleumot és gázt tartalékol­
ni 'ehessen.

A munkás laikus információi 
érthetően izgatták a hortobágyi 
csárdást és a legelső alkalommal 
közölte értesülését dr. Magoss 
György tiszti főügyésszel. A fő­
ügyész, aki nagy örömmel fogad­
ta a városra oly nagyjelentőségű 
hirt, értesítette a hallottakról a 
városi tanács tagjait is és így

került a szenzációs hir a nyilvá­
nosság elé.

De nemcsak Debrecent hozta 
:azba a pctroieumiorrás szenzá­
ciója. iianem ma reggel mar szá­
mos fővárosi lapban is téves tor 
majában látott napvilágot a hor­
tobágyi szenzáció. Egyetlen lap 
kivételével a budapesti lapok 
mind eredeti formájában regisz­
trálták a hirt. Így történt azután, 
hogy a pénzügyminisztériumban, 
ameiv alá a kutatások tartoznak, 
nagy meglepetéssel értesültek 
ma "reggel arról, hogy a Horto­
bágyon milyen mesés eredrueny- 
nyel járt a fúrás. Annál nagyobb 
volt az illetékes ügyosztály meg­
lepetése, mert az alárendeli ba­
nyakutató kirendeltségtől semmi 
ilyen jelentés nem érkezeit, sót j 
ellenkezőleg két nappal előbb a j 
kirendeltség táviratilag jelentette, i 
hogy a cső leszakadt, amire a 
minisztérium nyomban le is kiild- 

j te Fábián Béla főmérnököt Deb­
recenbe.

A pénzügyminisztériumból _te- 
! hát nyomban a lapok elolvasása 

után telefonon felhívták Fábián 
főmérnököt és jelentést kértek a 
szenzációs hírre vonatkozólag. A 
főmérnök megadta a kéri felvi­
lágosítást, meiy mindenben meg­
egyezik az általunk közüliekkel.

Fábián Béla főmérnök egyéb­
ként holnap visszatér Budapest­
re, hogy amennyiben a leszakadt 
csőnek felülről való kiemelése 
nem sikerül, egv rák-emelő be­
szerzése iránt nyomban intéz- 
kedhessék.
. ... . . . . . . . .r

ez ÉszMaioriwpiíil
Budapest, augusztus 12. 

A kormányzó ma délelőtt a szo­
kásos ünnepélyes módon fogad­
ta Castagnetto vaj elán herceg 
olasz királyi követet, aki meg­
bízó levelét nyujtottta át.

Budapest, aug. 12. A kor­
mányzó ma délelőtt a szokásos 
ünnepélyes módon fogadta her­
ceg Castagnetto Caietán olasz 
királyi követet, aki megbízó leve­
lét nyújtotta át. A követet Gör­
gey József százados szárnyse­
géd kisérte a királyi palotába, a 
hol megérkezésekor az őrség 
díszbe áillőtt, A főlépcsőnél Ma 
gasházy Lász ó első szárnyse 
géd. a kormányzó fogadóterme 
előtt Bariba Richár dr. a kabinet- 
iroda főnöke állott. Azután a kor, 
mányzó ünnepélyes audencián 
fogadta a követet és megbízó le­

velét Búnffy Miklós gróf külügy­
miniszter jelenlétében átvette.

Kinevezték
a szófiai magyar ügyvivőt
Budapest, aug. 12. A kormány­

zó a külügyminiszter előterjesz­
tésére megengedte, hogy a szó­
fiai külképviselet követséggé át­
szervezhessék és nemeskéri Kiss 
Sándor követség! tanácsost ügy­
vivői minőségben e követség ái- 

i ián dó vezetésével megbizassék,
$ |JtT|ri -  Mm—— im

I a budapesti tőzsde
I Zürichi zárlat: 1.65. 
j Az értéktőzsde ma tartott 
. irányzattal indult. A nyitási ár- 
? folyamok általában a tegnapi 

kurzusok alatt voltak. Zárlat­
kor. noha ma van a rendezési 
nap. a legmagasbb kurzusok 
maradtak érvényben. Árak:

Magyar Hitel 1550—60, Le­
számítoló 700—20. Hazai bank 
560—50, Angol-magyar 720- 
705, Magyar-olasz 300, Keresk. 
bank 6575—25, Pesti hazai 19801 
202000, Borsod-Misk. 2900—80, 
Concordia 2175—200. Bpesti 
gözrn. 4575—600, Gizella 1625, 
Hungária 1950. Viktória 3400, 
Bánya és kohó 3450—4000. Ált. 
kőszén 5400—250. Salgó 3600, 

450. Urikánvi 3300—425, 
Ganz-Danub. 22300-21600. 
Ganz-vili. 4000—25. Rima 1990 
—2060. M. Acél 2450—2.^ 
Schlick 840—65. Lipták 420.
1 áng 980—70, Brassói 2575— 
50, Nasici 9800—10000. Alt. fa 
1260—90, Magyar erdő 1200. 
Országos faterm. 970—1020, 
Richtig 800—45. Klotild 1925, 
Izzó 2975. Papír 7600, Őster­
melő 650—600. Gummi 2925— 
900, Telefon 2750—60. Adria 
5200—4900. Atlantica 4000. Köz­
úti 935—40. Délivasut 1115—70. 
Levante 3525, Államvasul 2150 

260, Trust 2150—75.
A valutaforgalom igen élénk 

volt és a kurzusok a nyitáshoz 
képest nyereséggel zárultak. 
Különösen áll ez a leire és a so­
mira. Árak:

Napoleon 1130—1160. Dollár 
344—355. Francia frank 28—29, 
Márka 4.37—4.43, Lira 15.75— 
15.90, Romanav 56 és fél—61, 
Lei 4.56—4.82. Sokol 4.3S—4.47. 
Kor.-dinár 8.40—8.70, Bécsi 37 
és egynyolcad—36, Lengyel 
márka 18—17.

, Bár az őszi szezonra meg« 
i érhettek a gyapjnszövetek

szezonra meg- Sosztó ii^lcté be,
Lirály-u.

Zürichi devizák:
Z ti r i c h. augusztus 12. (Zár­

lat.) Budapest 1.65. Bécs 0.7o, 
Berlin 7.22 és fél, New-York 
594, Milano 25.33, Prága 7.45, 
Zágráb 3.60. Bukarest 7.72, Hol­
landia 184.50. London 21.69, Pá- 
ris 46.40.

Terménytőzsde
Z á r 1 a t. A hangulat megja­

vult, az irányzat tartott. Búzá­
ban az üzleti kissé megszilár­
dult. Magán cégek 1925 koro­
náért is kerestek árut. Kötöttek 
búzát 14 és fél ah állomás rá­
fizetés mellett. Búzában előfor­
dult 79 kgr.-os minőségre kötés 
1450 ab feladó állomás, szállí­
tásra 79 kgr-os ugyancsak 1450, 
takarmány árpát kötöttek a kö­
zeli állomáson 1350—70. Zabot 
kötöttek József városi pályaud­
varon 1450. ab feladó állomás 
1410. Tengeri 1500, repce 1800 
—50, korpa 850—75, muhar 
10 és fél.

r-cl. Aj-- 'A J-’i '■ >-
I . i
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__ vasárnapi Istentiszteletek
református templomokban: a 

Nagytemplomban cl. e. 10. ö.
Uray Sándor lekész. d. u. 5 o. 
Csíiry István s.-lelkész. a Kő­
templomban d. e. 0 ó. Varga be­
reue s.-lelkész,. d. e. 11 órakor i 
Konrád Zoltán b.-lelkész, d. u.
.5 órakor Gábor András s.-lel- 
ícész. a Kossuth-utcai templom­
ban d. e. 10 órakor Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, d. u. 5 
órakor Uray Sándor lelkész, az 
Árpádtéri templomban d. e. 10 
órakor Nagy Lajos s.-lelkész, 
d. u. 3 órakor Kiss Andor s.-lel­
kész. az ispotály i templomban 
d. e. 10 órakor Gábor András 
s.-lelkész. d. ti. 3 órakor Varga 
Ferenc s.-lelkész. a homok­
kerti imaházban d. e. 10 órakor 
Kovács János vallástanitó-lelk.

— Uira adnak román vízu­
mot. Megírtuk néhány nappal 
ezelőtt, hogy a budapesti román 
követség útlevél osztálya egv 
rendőrrel támadt afférul folytán 
beszüntette a vízumok kiadá­
sát. Mint budapesti tudósítónk 
jelenti, az tillcvéloszialv ma 
reggel ismét megkezdiv műkő 
dését.

A tót nyelvtudást követe­
lik a felvidéki magyar tisztvise­
lőktől. Kassáról jelentik: A Fel­
vidék cseh vezér-pénziigyigaz 
gatója. Kvecli. par nappal ez 
előtt Kassára érkezett, hogy <'Z
ottani pénzügyigazgatóságot 
megvizsgálja. A_ vizsgalat befe­
jezését követő zártkörű értekez­
leten tudtára adta a kassai pénz­
ügyigazgatónak, hogy a Fel­
vidéken az összes magyar tiszt­
viselőknek 1922 április 1-ig vizs­
gát kell letenniük a szlovák 
nyelvből. Akik a vizsgán nem 
felelnek meg. azokat, ha gyakor­
nokok. elbocsátják, ha pedig ki­
nevezett tisztviselők. akkor 
akkor nyugdijjazzák. vagy más 
módon bocsátják el a szolga­
latból.

— Nádosy — országos főka­
pitány. A hivatalos liap mai 
száma közli, hogv a kormányzó 
dr. Nádosy Imrét, a Budapest 
székesfővárosi magyar királyi 
államrendőrség főkapitányát az 
összes közbiztonsági szervek 
élére magyar királyi országos 
főkapitánnyá nevezte ki-

Hangverseny Szombaton 
és vasárnap este fé 9 órai kez­
dettel a katonai zenekar váloga­
tott műsorral hangversenyt ren­
dez a Bika-kávéházbau a zenc- 
alao javára.

— Gyilkos leány. Aradról 
jelentik: Aradon egv rendőr- 
tisztviselő tegnap éjjel hazamv- 
net az utón megbotlott egv holt­
testben. A röktön megindított 
vizsgálat megállapította, hogv a 
borzalmasan megcsonkított holt­
test Kugler József aradi cipész­
mester teteme. A nyomozás 
szálai Bezár Annához vezettek, 
aki bevallotta, hogv ü gyilkolta 
meg Kuglcrt és miután meg­
csonkította. a Marosba akarta 
dobni, de közben emberek lép­
teit hallotta és ezért a holttes­
tet eldobta az utcán.

— Brüll S. Piac-u. 71. sz­
álait levő fogmütermében, kül­
földről hazaérkezve ismét meg­
kezdte működését. Jutányos 
árban vállal fogpótlást, fogtö­
mést és foghúzást.

Pécsi kommunisták tüntetése 
a nemzeti hadsereg bevonulása ellen

Kapó s v á r, aug. 13. A még i körében nagy az iz.glom a leül­
sz erb megszállás alatt levő te- j rités elrendelése miatt és f. 
riiletről érkező jelentések sze- | munkásság kész a magyar csa. 
rint Grössek ezredes Pécsre ; patok bevonulását minden esz-

Markovits
banküzlete

Piae~u. 63. Telefon 565.

érkezett F. r r a i n francia őr­
nagy, Forster angol ezredes 
és egy szerb határrendőrségi 
xapitány kíséretében a megszál­
lott területek átadásának előké­
szítésére.

A L i n d e r és társainak ve­
zetése alatt álló kommunista 
munkásság attól félve, hogy ed­
digi korlátlan uralmának a szerb 
kiürítéssel bealkonyodik. min­
den lehető szközt megragad, 
hogy a trianoni békében Magyar 
országnak ígért! térülőt átadá­
sának útjába akadályt gördít­
sen. R kommunlst sajtó a leg- 
féktelenebh izgatást viszi végbe 
sőt attól a fenyegetéstől sem 
riad vissza, hogv a munkásság 
í, nemzeti hadsereg bevonulása 
ellen a legvégső eszközökhöz 
folyamodik. Az entente-tisztek 
megérkezését is céljaiknak meg­
felelő tüntetésre igyekeznek fel­
használni.

G r o s s e k ezredesnél mai- 
megérkezése napján egv rögtön­
zött munkás-küldöttség jelen t 
meg. amelynek szónoka hangoz­
tatta. hogy a pécsi munkásság

Vízvezeték javítások FÜLÖP- 
nél, Csapó-utca 3. Telefon 917.

— Puch-kerékpárok. ni és
használt. Liga-gununik olcsó ár­
ban Molnár Testvéreknél.

Paneth gyári lerakatában 
kitűnő minőségű orth. kóser fel­
vágottak mindennél olcsóbbak. 
Piac-utca 19.

Moskovits uridivaf szalon.
. ndóan angol szövetek rak­

táron, Hatvan-utca 5.
— Aranyat, ezüstöt, brilliánsö- 

kat legmagasabb árban vesz 
Braun A. és Tsa ékszerész Pas­
sage, Gambrinus mellett.

— Kitűnő szabású férfi teliér- 
netnüek legolcsóbban beszerez­
hetők Frankjüiirénéi Piac 43. _

SZÍNHÁZ

Az Angol Királynő-szálló kert­
jében ma. szombaton este kezdi 
meg vendégjátékát Szűcs Laci és 
kiváló kis művész társasága. Miliő 
Ida. Sz. Hartmatli Ilona., dr. 
Mihályi Ernő és KompoUbv Kál­
mán. a müvész-cst iránt óriási 
az érdeklődés úgy. hogy mar 
csak mérsékelt száma jegy áll 
rendelkezésre.

Tánckirálynö látványos 
nagy íilmuidonsága ma 7 és l) 
órai kezdettel kerül bemutatóra 

: a Vígszínház-mozgóban. A kép 
, Fanny Eisslernek a világi úrit 

táncosnőnek élettörténetét tát - 
. gyalia könnyekig megható szc- 
i relmi játék keretében. A latya- 
I nvos és eleiétől végig érdekes 

filmalkotás minüenkcpeii nacv 
érdeklődésre tarthat szamob

patok bevonulását minden esz 
közzel, n végső ellenállás árán 
is megakadályozni. Grossek ez­
redes az mi Imii higgadtság­
ra intette a küldöttséget, 
meg állapit ván, lmgy a 
mimkésságnak nincs aknk 
arra,hogy hántódástól tart­
sanak.

A kommunisták a Pécsre ér 
i knzo entente kikühlöUnk elölt 

tüntetni készülnek Bara­
nya megszállása érdeké­
ben. Küldöttség jeleni meg Haies 

i kormánybiztos főispán elölt és 
j bejd len tette, hogy a pécsi mun 
j {(ások egységes akarattal állnak a 
\ bevonulással szemben. Tegnap is 
: lűnlelett egy konnuunista-cso- 
I port a terület visszacsatolása nl- 
: len, a tüntetés azonban zavar- 
I gássá [ájult

Dollár,
lei, sokol, devisák 
értékpapírok vé­
tele és eladása !!

Átutalás
a külföld bármely 
piacára. Tőzsdei men 
bízások legpontosabb 
teljesítése.

Több üzlet kirakatát és a pécsi 
Nemzeti Kaszinó ablakait bever­
ték. Számos polgárt leltleg bán­
talmaztak és végül a »Dunántúl« 
cinui hazafias lap nyomdáját szét­
rombolták. (MG)

Porosz kőszén
és koksz
szoba f ü t e s r e 
kapható

SclisciiMl Jiis is Társa
szénmigy kereskedésében

fl. I. IsptílH. 1

fuimus
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IRTA JUSTH ZSIUMOND

Elindultak. Az est már tökéle­
tesen leszállt. A nyugati ég ham- 

: vaskék alapjából azért még ki- 
: váltak a fehér házak. Az estha- 
I rang is szólott, a hazatérői csiz­

mái is csak kopogtak a iát dán. 
i Mintha itt most minden cmbcr 
í boldog lenne mondta Gábor 

kj hinné, hogy e pár házon 
I ml valaki haldoklik.J 
I a leányra nézett, az nem sie- 
í tett, annak nem változott az arc- 
j kifejezése. Szivtcln talán? . . .
( Beléptek a házba. Az asz- 
I szony ott feküdt a vackon. Igen 

szegény lehetett s nagyon öreg, 
Egy pár rozoga bútor volt a 
házban, amelynek alacsonyak 
voltak a gerendái, picinyek az 
ablakai. Az ágy melleit egv szál 
iaggyugvertva volt. de volt 
ott egv nag\' csokor virág is. 
Olyan mint amilyeneket Erzsé­
bet szokott kötni.
Az asszony már nem tudott be­

szélni. de amint meglátta a ..Mi- 
asszonyunkat“, megtört fényű 
szemei még felvillantak. Szinte 
az élet tért vissza beléjük.

A leány nyugodtan mosolyog­
va leült ágvára. megigazította 
leiét, takaróját s végig simította 
homlokán a kezét. Gábor lenit 
. szoba sarkában egv rozoga 
székre s nézett. Erzsébet nyu­
godt hangon beszélt az asszony­
nak. Elmondta a kis udvar száz 
baját. Mindegyik szárnyasról tu- 

1 n hirt adni az öreg néninek
j _Tudod Terka. az a kisebb
! gyöngytyukori’ rosszul költ. 
j Mind összetörte a tolásait. Most 

hozattam Pestről egy másikát... 
I az öreg tyuk meg megdöglött 
1 ‘ Az öreg asszony sainalkozva

nézett fel.
Csonka Magyavorszag ~ 

nem ország, 
Egész Magyarország

Betoncserép
tízre 2000 korona!

Kapható
kräusz cBmentéFugyár&ban

! IUSHEGYESI4UT 2 Kisátlomás 
i mellett. Telelőn R07.

FelpiÉavics iui^nyosan kamatú!!
IfitClöllhrB kész állapotban levő iMMäll

boroshordókat,
valamint tisztán kezelt

FÄJBOBOKÄT
a legolcsóbban beszerezhet

Waliaen Mert h rimiteWI
Széchenyi-utca 37.

pincék: az Alföldi Takarékpénztár 
raktárvállalatának telepén, Pesti-u. 2.

tGYŐZŐDJÖN MEG!X
i !**»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦****o

f Miért, amiért |
^ a lt-iemaKaHnhl> Art flxetem. ^

% tisiTSCH itaertereslBl 1
I Verbőczl-u. 2. sz. (HurljBirs.) *

Kiss József
uitomotor és gépműhelye

Erzsébet-ut 20.
Elvállalja bármily rend­
szerű gazdasági gépek
szakszerű javítását, 
törött góprészek autogén- 
: : : heggesztését. : :

Bélyegzdgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon a 13-65

mennyország

Mindennemű

íáÉiiis és lismetéé inéit
és"azok javítását jutányosán 
és pontosan vállaljuk. — 
Fürdőkádakat kölcsön adunk

Weinberger és Friedmann
bádogos és sxcrelöfc

Halköz 1. és Uiohinyi-ötci 24. sz.

Uj nyári as a- 
divatlapok

I érkeztek .HEGEDŰS Í.S 
SANDOH Írod. ósnyom-
.:,,e Könyvkereskedé-

. oe, IMnc-ntca RA. sz _

,
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APRÓ H1RDBTBSBE
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szói« 15 korona, minden tovtobi sz, 
1-BO kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20‘—, minden további szó H Z- 

Vaslap belükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

v k t & L

Aranyat^
ham is fórja l.at, 
brilliánsokat 
n legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Piae-n. (>7 
Frohner-szálloda. 

épület.

Fehér
hálószobák, lcgmoder 
nebb ebédlők, készen 
kaphatók Kovács Gyula 
nniasztaiosnál, Darabos­
utca 17.

Épület-, lack, kcnce kiváló mi-
mülakulos munkákat ja- | Hőségben legolcsóbban 

j vit, készít Kráruer mü-1 Stern

Boros,
pálinkáshordók kiscbb- 
nngyobb léteiben kap­
hatók Ráez hordókercs- 
kedö, Péterfia 71.

Festék,

lakatos, Hatvan-utca 4.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tőrt vagy darabos álla­
potban. Piac-utca 49 
ll-ik udvar.

Aranyat,
ezüstót. drágakövet ma­
gas árban vesz Weisz 
Mihály és Társa, Püspöki 
palota.

SÖHÖÄS,

DiíWVtoü
O’csóhjdinnve
naovban is kicsiüyhün
MiM- istca 11.
Keres zt épület.

Krlseh Károly 
cserépkálvharaktár, Deh- 
rcczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállai 
cserépkályhák átrakását, 
Usztitását, javítását, fal­
burkolat! munkákat is.

festéküzlctében 
Piac-utca 10. Telefon 850

Szép
nagy ház istállóval. Piac 
közelében eladó. Cim a 
kiadóba!!.

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfő 
gad intelligens zsidó csa­
lád gyermekét, ahol zon­
gora, német nyelv, l- ő 
és 2 ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cilii a 
kiadóhivatalban.

Általános
Irán,' ti nötkézliniinka 
tanfolyam nyílt meg 
Csapó-utca 33. sz. alatt, 
melyen a brüsszeli-, eset­
nek!-, fiié-, frivolita-, 
vert csipkéket, kalota­
szegi és más hímzéseket, 
azsurozásl, blúzok, ni 
hák kötését stb. lehet 
tanulni. Beiratások dél­
után 3—5-ig ___

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weisz 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfi-tér 7. Telefon 1298-

Kárpitos-mester
menekült, vállal min­
dennemű bútorjavítást, 
elsőrendűen és legol­
csóbban. A közönség 
szives pártfogását kéri. 
Máv. Külső-fa tér, kocsi 
sz. 210. 228.

Vízvezeték
és* csengő javításokat 
jutányosán váltat Koll- 
rnarm, Pkie-utcajKX ^

Elcserélném

Uj zsák
185 dib. eladó József 
kir. herceg-utca 16. Te- 

I lefon 347.

Sapkakőzpontnál
Simonffy-utca 5. (Hal­
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül.

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnál.
Paplanvarr ódámba II
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál 
landóan raktáron. Heh 
reczcni, Kossuth-ulca 11.

Gye nmek
kelengyék
habi ing. flannel, 
Tetra és gummipe- 
lenkák. keresztelő 
paplan és garnitur, 
hosszú és négyszeg­
letes párnák, pólvn- 
kötők, jambók dús 
választékban. Gyer- 
mekkelengvék elké­

szítését hozott 
anyagból elvállaljuk
dr. HF.GEDtSNfi

SíímMiatfe,
SIMONFFY-T7. 2.

Asztalos
munkákat kész.il, javi! 
jutányos árakért Vangor 
Antal, Csapó-utca 9.

Mezőgazdák^
figyelmébe!

Legjobb

acélekék,
bomáMitíptk
és egvfth »nezfi$Z«7.dnsáKl ! 
Képek, ti ÉP RÉSZEK, 
Meuschloa-llchtlg gyártmányú |

szekérkorekek,
szf kéralk a ítészek és egyéb 
mezőgazdasági faáruk ál­

landóan raktáron

Auftreten, Piac-i). 43.
Ncuschlosz— Llchtlii re­
pülőgép- és Eaipor R.-T. 
bizományi raktárul!

Ugyanitt a kisgazdák kö­
rében legcélszerűbbnek 

elismert híres
„Siinmerina“

motor eke
képviselete I

A „Simmering" motor­
ekét bármely gazdaság­
ba vételktítelezettség nél­
kül próbára szállítom 1 
További felvilágosítások 

irodámban

Piac-o. 43. sz alatt.

Paneth
orlb. kóser

s&aiámi
I és füstölthusok gyári 

lerakató megnyílt

Piac-u. 19»,
ezBlfill Schneck bodnoa.

Jó megjelenési! segéd 
kerestetik azonnali Vclé- 
pésre Kohn Ignátz divat- 
és rövidáru", üzletébe 
Nyíregyházán.

Kereskedőknek 
Anthraccn tenla kis 
üvegben pr. tue. 60 ko­
rona Mayernál, Sirnon- 
ffy-ntca.

Aranya?,
ezüstöt, hriiliánsat, zá­
logcédulát vesz legina 
gasabb napi áron Steinv: 
Mihály, Hatvan-utca 2 
zám, I. emelet.

Transmlssldhoz 
való két felső kerek 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

" Békebeli
gyapjú és mosó szövetek 
legolcsóbban beszerez­
hetők Roth, Piac-u. 77

Eladó ház
A Hatvan-utca kő; 

zepén 1 nagy utcai 
szobából, 1 üzlethe­
lyiségből. melyhez 1 
kis udvari szóba és 
konyha is tartozik, 
valamint két udvari 
1 szoba konyhás la­
kásból álló régebbi 
épület, ezenkívül tel­
jesen uj 3 szoba, elő­
szoba. konyha, ka­
mara, speiz, angol 
klozel, vízvezeték. 440 
□-ól telek stb.bői 
álló szép nagy ház 
eladó. A 3 szobás, uj 
épületben levő lakás 
3 nap alatt elfoglal­
ható. Cim a kiadóban, 
a délutáni órákban,

Féri!-,
női- és egyenruhákat 
olcsón vállal Tegdcs 
János, Péterfia-utca 42.

Friss sütemények
állandóan kaphatók 

Sztanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

TŰZIFA
száraz 2 éves vágású 
prima liasábfa fel­
vágva ölenként és 
vagguntételekben 

azonnali szállításra 
legolcsóbb napiáron 

beszerezhető

H0LGZER
la telepé íi 

ístván malom és 
Margit lürdő kBzOtt. 
Megvételre keresek 
lábán álló akác 
vagy tólgylaerdó- 
részekci, akfuTa- 
sorokat es facso­

portokat. Tsle'on

VBßYH S.
Wém is neuMfvrwnTu-nrTfr.oi-iammmim

Telefonok
asztali és fali indukto- 
ros és telep áramú vil­
lanycsengőket készít és 
javít Földvári debreceni 
első elektrotechnikai gyár 
Széehenyi-Lilea 55. Tele­
fon 168.

Zálogban hagyott
cca 6 kgr. valódi szegedi 
rózsapaprika 600 koro­
náért sürgősen eladó.

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Batthyánv- 
utca 10. _

Német 
órákat adok és házhoz 
is megyek. Giro a kiadó­
hivatalban.

Óra,
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kohn, 
Hunyadi-utca 12.

a főtérhez közel levő két 
kisebb szobából álló la­
kásomat olyan két na-

fyobb szobából álló la- ---- „
ássál (lehet egész ház nos-utca 10. 

is), hol sertést és apró- 
jószágot lehet tartani. —
Címet kérem a kiadót) in 
beadni.

Kon ez
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já- 
__ ...__ in

írógép 
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iró- 
gépváltalataál. Piac utca 

•j.8. Telefon 540.

Kárpitos
munkák átdolgozását ju­
tányosán vállal Debre- 
czenszky kárpitos Hal­
köz 8. _________

Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda,'Arany
János-utca 54.

Fuvarozási vállalat 
Balázs Andor Piac-utca 
64.Telefon 143.

Borozó és Falatozó 
záróráig nyitva Piac-utca 
89., Rovállal szemben. 
Friss felvágottak és hü 
sitő italok.
Malomtulaldonosok 
ügyeimébe! Felvonó­
kat, csöveket, csővezetést 
jutányosán vállal Müller, 
F.rzsébet-u. 115.

Széchényi 
fürdő, volt Telegdi, á‘ 
landóan nyitva, gőz és 
kád.

Egy
németül beszélő leány 
egy gyerek mellé, ki a 
háztartás minden ágá­
ban segedkezésre vállal­
kozik, 15-ikére belépésié 
kerestetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Egy ~~
vaskereskedő segéd ke­
restetik. Ajánlat Licht- 
mann Dávid, Knba.

Solti szolgát
keresünk

Henedöü és Sáníor,
r.-t Miyikemledliébeii. ’
Piac-utca 34,j
—— — WBB—W

Mindenféle
női- és gycrraekrnba, va 
lamlnt bolti ruha varrti- 

I sót legjutányosabban vál 
! latom. Homok-utca 4 
szám, 3 ajtó

Myc>iry.sott Legedtis C2 bísiiíioi srooaimi és

WIENER
INTERNATIONALE

1921 szeptember Ilitől (7-ig
LaUnsbcjelentés a mintavásár látogatóinak a 
\y 1 E N E 1$ M E S S E 1 a k ásliivatalába n, 
: : : WIEN, II. Aspeiiibrückengaase 2 : : :
A utazás megkönnyítését célzó mlndenléle lelvllágosltás
az osztrák konzuli képviseletnél, valamint n 
Wiener Messe Irodájában, Wien, lt. Aspernbrückeng. 2 
és a tiszteletbeli képviselő MENCZE HENRIK.

Síiitiái- kawnm- ás IlMhlntrir •
1921 szeptember 4-től 25-ig.

hehcehrovAtkolAst
előnyös feltételek mellet IngmOÓBnietlll gépeken azonnal BSlkOzfll 

-——"—“~i Kereskedelmi öntvényekét és hitelesített 
Telefon j suiyoknt raktárról azonnal szállít. Min- 
14—01.j deiifíijta yépöntvényt 2 nap alatt szállít.

Hajdmu©gyei Vasöntöde és Gépgyár
Ujvárosi-ut 5. Engel és Társa

r ELEKTROTECHNIKÁI 
VÁLLALÁT. ::::

Cégtulajdonos: Gold Sándor. 
Debrecen, Hatvan-u. 2.1. ein.
▲a* VDIinyvlligllb, tiiohrok, c ss- 
♦♦ oik, bemnitczbeket es javltá o- 
♦ kai a iBOiutányosabban iíszit. !

»*
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egved- 
áruság FLEÍSGH.EH MÓR. 
Központi iroiía Hatvan utca 38.

Mid, vilia»ycrörB bereaöeiitt

kocsigyáramban
a legkényesebb Ízléseket is módom 
ban van kielégíteni. Uj kocsik­
ból állandó raktár Megrende­
léseket elfogadok. Ócskákat becse 

“élek és veszek. Javításokat elvállalok.
FiEULÄriDER fo««siqyftn>

I)ebre<;zen, Erzsébet-n. 28, 
Telelonszám 11—47.

-V y-fXtp'PMUKgl» VU* AMC*-a:'».

i alelós szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LORA NI 

Kiadó
d K G B 1) 0 S ÉS S Ä N l) O fi 
bccaimi és nyomdai lészv.-tára

vész vény kőri>vtiyomdájában, Piac-utca


